

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 27 (1265)
ЧЕТВЕРГ,
19
СЕНТЯБРЯ
1985 г.

Основана
в 1935 году.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА



НА СНИМКЕ: лучшая бригада отряда лечфака, убравшего урожай в д. Ошкурово Журавлевского совхоза (бригадир П. Яговцев, 5 курс лечфака).

Фото П. Рязанова.

ПРИЕМ ВЕДУТ СТУДЕНТЫ

До 40 пациентов в день принимает студентка 3 курса стоматологического факультета Ольга Корань. В их числе есть и члены сельхозотряда СГМИ. Но основная часть жалоб поступает от уроженцев деревни Нижний Бардым, где во время уборочной медики оборудован зубоаппаратный кабинет. Для местных жителей проезд студентов — редкая возможность, не выезжая в райцентр, вылечить зубы.

Во врачебном кресле — пожилая женщина. Больной произведена санация полости рта, уда-

лен кариесный зуб. Ольга работает уверенно, легко. Сказывается практический опыт прошлых лет — после окончания медучилища О. Корань три года работала зубным врачом на заводе им. Я. М. Свердловца.

А в соседнем кабинете ведет прием Ольга Рукавишниковна (2 курс стоматфака). На время уборочной она полностью заменила местного фельдшера. Откуда же у второкурсницы стоматфака фельдшерские знания? В прошлом году Ольга с отличием закончила медицинский институт по этому про-

филю. Поступив в институт, учебу совмещала с работой в медпункте железнодорожного вокзала. Ей приходилось в оперативном порядке оказывать помощь самую разнообразную. Травмы, ушибы, порезы, обмороки... Мало ли что может случиться в дороге и в месте скопления огромного количества людей? Поэтому здесь, в деревне, девушка не испытывала ни растерянности, ни особых затруднений. А для «страховки» взяла целую библиотеку справочников, учебников, вплоть до фармакологии Машковского.

Нижний Бардым — деревня марийская. Многие ее жители плохо знают русский язык, малограмотны. Но это не стало помехой для врачей. О. Рукавишниковна сумела найти подход добротой, вниманием, отзывчивостью, и возникло взаимопонимание. Разные приходят к ней люди: взрослые и дети. Только что осмотрела она полторагодовалого Максима, которого лечит от пневмонии.

Поздно гаснут окна нового симпатичного домика, где работают девушки, две тезки. А утром снова ждут их иньекции, перевязки, осмотры. Но все это не в тягость, если тебе благодарны люди.

ГЛАВНОЕ — НАСТРОЙ

На редкость удачное трио — руководитель, командир и комиссар подобрались в отряде, убравшем урожай в отделении Яр Яровского совхоза. Врач, он же руководитель, Вадим Евгеньевич Мезенцев, ассистент кафедры фармакологии, знал, что командиром их отряда назначен Евгений Синиборов, а комиссаром Василий Дерябин (оба с четвертого курса). Еще в подготовительный период присматривался к ним (оба учились у него в группе). И чем больше узнавал их, тем больше они ему нравились: высокие, ладные, толковые парни. Евгений спокойный, рассудительный, Василий загорается как спичка, но владеть собой умеет, обязательен, добродушен. Не все пони-

мали, что заставило его после горячей «целины» поехать комиссаром на уборку. А парню хотелось проверить себя и исполнению комиссарских обязанностей он готовился всерьез, что (это не секрет) не часто встретишь в сельхозотрядах. Подобрал журналы, методички, популярную литературу. И ему легче, и его помощникам — Е. Гизатуллиной, Д. Чилимову и врачу В. Е. Мезенцеву готовить лекции-беседы для населения на злободневные темы — о кишечных инфекциях, вирусных заболеваниях, гастритах, вреде курения и т. д. На фермах, в столовой, на почте — где только не выступали ребята. От доярка поступил им заказ — ознакомиться с профилактикой ревматизма и бруцел-

леза. Первую просьбу студенты исполнили, к реализации второй готовятся. 20 лекций прочитали ребята. Выявили в селе ветеранов войны — им нужна помощь молодых. Вечера отдыха, дружеские костры — все это забота неугомонного комиссара. А наглядная агитация здесь висит не для украшения, она действует, стимулирует. В «Экране социализма» каждый день можно увидеть четкую картину состояния дел в отряде. И не только количество, но и оценка качества сделанного, и фамилии лучших — Н. Кориюкиной, бригадир И. Токарева, В. Дули и др. Дважды в день проверяется чистота в комнатах студентов. Все это дисциплинирует, подтягивает их. Не часто встретишь в сельхоз-

отрядах, чтобы так вкусно кормили ребят, как это делают повара — Е. Сильянова, И. Крупкина, Ю. Потопова — голубцы, оладьи, салаты, компоты.

Ну а как же главное — уборка картофеля? Все сказанное помогло создавать условия для хорошей работы. Отряд в 50 человек каждый день убирал картофель с 5 гектаров. Эта норма стала незыблемой 9 сентября он первым в Тугулымском районе завершил свое задание. И в прошлом году отряд, которым руководил В. Е. Мезенцев, тоже стал лидером в районе. И вроде бы он особо не вмешивается в дела командира и комиссара, но тонко, умело направляет их работу. Без суеты, спокойно управляется с делами командир. Он явно на своем месте. В первые дни руководители отряда определили, на что способны ребята. Все рас-

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

Уже 10 сентября завершили свое плановое задание студенты 3 курса лечфака из отряда «Эра», что работал в д. Верховино Октябрьского совхоза. Вывезено с полей и загружено в овощехранилище 480 тонн картофеля. С первого дня уборочной в числе лучших шла бригада Сергея Дедова. В отряде есть штатные асы по сборке клубней — Остреколовских, Э. Патрушева, Г. Попова и С. Широкова. Все они 10 сентября — в день наивысшей производительности труда — отмечены почетными грамотами. Бригадам — победительницам социализма — С. Дедова и Д. Авдюкова — вручены денежные премии. 9 сентября парни из последней бригады отгрузили с поля 102 тонны картофеля! А их всего 8 человек.

Ни разу не подвели отряд водители Свердловского завода трансформаторов тока В. Гасков, А. Лютин, В. Пастухов, закрепленные за студен-

тами. Хорошо помогли нам парторганизация, профком и комитет комсомола совхоза, завхоз К. Л. Типелиус по-отечески заботился о нашем быте, бесперебойно обеспечивал отряд инвентарем. Тепло поздравили бойцов на торжественной линейке с завершением задания секретарь парткома П. К. Тамбовцев и председатель профкома Л. В. Кокшарова. Неплохо справились со своими обязанностями и наши руководители — командир В. Потопов, комиссар Г. Петросян и завхоз А. Долгих. Быстро и четко решали они все возникающие проблемы.

Говорят: как поешь, так и поработаешь. Наши поварахи Н. Лаптева, Л. Перетрухина, Т. Матросова, Т. Медведева кормили нас вкусно и сытно. Большое им спасибо.

К. ЧЕРЕМХИН,
326 гр.,
боец отряда «Эра».

ЗАДАНИЕ — ДОСРОЧНО!

Сентябрь этого года в отличие от предшествующих — дождливый и холодный выдался на редкость теплым и сухим. Поэтому студенты, особенно те, кто выехал на уборочные вперые, и хорошо запомнившие, какой ценой достались урожаи прошлых лет, стремились использовать каждый погожий день с максимальной отдачей. С раннего утра и до поздней ночи ребята на полях Артинского района. Простой в отрядах был редки, так как вся техника: мацепуры, копалки, грузовые машины — работала почти бесперебойно. Большим подспорьем в работе студентов 3—5 курсов санфака, дислоцированных в с. Манчаж, были картофелеуборочные комбайны. Машинная уборка намного облегчила их труд, повысила темпы.

С большим подъемом прошел день ударного труда. 10 сентября с наивысшей производительностью работали стоматологи: в д. Омилыково (1 стомат) было убрано 20 гектаров, в Н. Бардыме (2—3 стомат) — 16, с площади, чуть меньшей — 14 гектаров убрали картофель студенты педиатрического факультета (совхоз «Дружба»).

Выполняя самую ответственную и серьезную на сегодняшний день задачу — быстрый и качественный сбор урожая-85, отряды не забывали и о комсомольской работе. Активнее и инициативнее других были комиссары из сельхозотрядов, работавших в «Дружбе» (О. Пав-

ленко), Азигулово (А. Новоселов). Направления работы — самые разнообразные. В Азигулово, например, состоялся футбольный матч с местной командой, и хотя закончился он ничью, спортивные страсти на поле разгорелись не на шутку... Студенты 2-го курса санфака подготовили для жителей д. Курки концерт. А для ребят из Н. Бардыма привычными стали дискотеки по вечерам.

Символично, что в год 40-летия Победы над фашистской Германией практически все отряды оказали помощь ветеранам Великой Отечественной войны.

Организовано прошла подписка на периодические издания. Раньше всех ее закончили в Азигулово, где ребята подписались на сумму 486 рублей. Больше всего газет и журналов выписали педиатры (на 1,5 тыс. рублей). Общая сумма подписки на 14 сентября составила 2800 рублей. Самые популярные молодежные газеты среди студентов «Комсомольская правда» и «На смену!».

Говорить о победителях пока рано. Все отряды завершили уборку и принялись за вторичную подборку. Одним из первых выполнили свое задание отряды, работавшие в совхозах «Манчажский» и «Бардымский», а также второкурсники санфака (д. Курки, командир С. Вольфбейн, комиссар Ю. Ремезова). Последний отряд является основным претендентом на первое место.

А. КИСТАНОВ,
комиссар Артинского ЗССО.

О ЛИДЕРАХ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

считали: сколько нужно тракторов, машин, копалок мешков, чтоб студенты работали в полную силу и представили свои соображения директору В. И. Вшивкову. И тот серьезно отнесся к их выкладкам. Теперь копалки выходили до рассвета, у тракториста появился сменщик, весь световой день трактор не уходит с поля. Вадим Евгеньевич и Василий постоянно с ребятами в поле. Чуть какая заминка — они тут же подключаются. Взаимозаменяемость полная. Правда, иногда бывает труднее достигнуть взаимопонимания. Но тут же, как говорится, самолюбие и неуверенные эмоции спрячь подалежку. Все должно быть направлено на пользу дела. Тут разработана своя система — все три бригады идут поперек поля к за-

ветному финишу, который венчает красный флаг. Общая норма — 5 га. Передовики, немного передохнув, идут помочь отстающим. Часто бригады меняются местами. Потому что такая сложилась в отряде атмосфера, что работать плохо считалось дурным тоном. В день ударного труда ярвацы уже сделали свое задание, прибыли на помощь соседям из Б. Рамыла. Когда хозяева пришли на поле, гости уже работали. И 6 гектаров они убрали уже к 6 часам вечера. Лучшей в тот день стала бригада Василия Дули. — А мы с утра настроились, что будем первыми. А настрой — великое дело, — улыбается он.

А вечером ребят ждал праздничный ужин и к чаю — аппетитные ватрушки. Заслужили!

Т. НИСКОВСКИХ.

УБРАЛИ КАРТОШКУ БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО!

О ТЕХ, КТО ВПЕРЕДИ

В любом деле есть свои передовики. Иные за ними тянутся, иные завидуют, а иные недоумевают: «Ради чего надрыться? Себе дороже...» Но такой у этих людей характер, что ничто не умеют они делать в полсилы: «Работать, так до пота, петь — так до хрипоты». Потому-то и заметны они всюду, что живут широко, щедро, открыто.

В экране соцсоревнования, что висит в холле школы д. Азигулово — временное жилье студентов — в графе бригады № 2 ровной линией выстроились единички. Ежедневные первые места. Бригадир Валентину Коноплеву и комсору бригады Диме Зырянову не пришлось говорить громкие слова о долге, дисциплине, самосознании. «Выполнит план каждый — выполняет план все». Истина простая и ясная. Как приехали, без лишних слов принялись за дело и в тот же день обогнали все бригады. Взятый темп, а потом уже и завоеванный престиж решили сохранить и дальше. Особенно проявили себя

девчата: Л. Коротаяева, Л. Тайганова, Е. Скорогодько, С. Пиньгина. За хорошую работу бригаду В. Коноплева наградили талоном качества на сумму 50 рублей.

В совхозе «Бардымский» лучшими назвали бригады И. Кошкиной, А. Белкина, С. Шебалиной. В бригаде Инны Кошкиной 17 девушек и лишь пятеро парней. Организовались так: девочки собирают клубни, а ребята подтаскивают ведра, берут полные и засыпают картофель в мешки. Хитрость невелика, а работа намного быстрее пошла.

В совхозе «Куркинский», где работали студенты 2 курса санфака, тоже три передовые бригады: С. Лапшиновой (2 лечфака), В. Самойловой, М. Кнауб (2 санфак). Шли ровно, работая споро, стабильно убирая по 5 рядков в день. Все три бригады получили от совхоза премии по 100 рублей и по 10 лучшим сборщикам С. Малаховой и С. Кулешову.

Общая норма на каждого студента оказалась в Курках велика, — 1,2 га на

человека. Понимая, что на счет каждого сборщик, комиссар Юля Ремезова тоже встала в борозду. Но даже несмотря на малочисленный состав, студенты СГМИ намного обогнали другие организации, например, местную школу, объединение Горгаз. Руководство совхоза, образованное хорошей работой медиков, даже предложило отряду организовать день отдыха. Но ребята отказались, решив, пока погода не преподнесла сюрпризов — будем работать. А отдохнем после.

«Картошка» — лишь эпизод в многообразной студенческой жизни. Но как ни странно, именно здесь наиболее полно раскрываются характеры, личностные качества, принципы человека. Но особенно четко выявляется отношение каждого к труду. И очень сомнительно, что тот, кто пытался скалтурить, увильнуть от работы, в году покажет рвение, усердие в учебе и небывалое трудолюбие. А вот за передовиков не сомневаемся. На то они и передовики.

Н. НИКОЛАЕВА.



НА СНИМКЕ: Олег Чернов — один из лучших бойцов ССО «Атлант».

В глухую полночь или ранним утром

Приятный сюрприз преподнесла нам нынче погода. Ясные солнечные осенние денки. Потому и убирается картошка быстро. Но для этих ребят из отряда Георгия Сидорова (3 курс лечфака) уборочная страда будет самой долгой. Потому что не уедут они, пока последний мешок не будет отправлен по железной дороге, в том числе и к нам, в Свердловск. Весь картофель, привозимый студентами, частниками, хозяйствами идет через их руки. Иную смену приходится отгружать по несколько тонн каждому. Да если бы еще просто перегрузить картофель из приходящих машин в вагоны. А то еще надо ждать, пока-то поставят вагоны на ветку, а совхозные машины между тем томятся в очереди на разгрузку. А почти в каждом хозяйстве машины для вывозки с полей картошки на счету. Вот и идут навстречу студенты — разгружают картошку на эстакаду — отпускают машины. А с эстакады грузят в вагоны. Тяжело, конечно. Но другой выход трудно найти, пока не будет построена запасная железнодорожная ветка.

Живут 24 парня тут же, на базе тугулымской райзаготконторы. Иначе нельзя. Ведь иногда вагоны ставятся под погрузку в глухую полночь или ранним утром. И ребята всегда готовы загрузить их. Ни разу ни один не отказался от работы. Спросите у лучших грузчиков отряда А. Жукова (5 курс), В. Гончарова, П. Кондратенко, М. Кузнецова (3 курс) да и у всех ребят-грузчиков, как болят по ночам огрубевшие натруженные руки (каждый мешок 45—50 килограммов), и они ответят: да, все это нелегко, но надо выдержать до конца. И командир знает это и верит ребятам, ведь каждого он выбирал и приглашал в отряд сам.

Идут на райовещебазу потоком груженые картофелем машины. И встречают их крепкие надежные парни — студенты.



РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ

комиссар. Агитация в отряде не действует, да в таких условиях и трудно агитировать. В поле Андрей не выходит и сложно понять, чем он занимается. Признается, что устал после целины и все еще не раскочался. А много ли может сделать один человек?

Теперь дела в отряде внушают тревогу ответственным за уборку в Тугулымском райкоме партии и зональному штабу. Кто-то предлагает послать туда на помощь людей, кто-то технику... Ничего этого не понадобилось, если бы с первых дней руководство совхоза ответственно относилось к организации работ в уборочную страду, а руководство отряда проявило больше компетентности, предприимчивости и решительности. Тогда и людей хватило бы, и техники. И студентам не пришлось испытывать на себе все тяготы дезорганизации и неразберихи на уборке.

Т. МАТВЕЕВА.

ХЛЕБ — ВСЕМУ ГОЛОВА

Наверно, не предполагали Елена Елькина и Володя Кравчук, студенты первого и второго курса лечфака, что им в числе других девяти студентов придется не убирать в поле урожай, а печь для тугулымцев хлеб.

— До приезда студентов пекарня из-за дефицита рабочих функционировала в две смены, — рассказывает заведующая производством Т. П. Решетникова. — И так не всех жителей мы обеспечивали хлебом, а с приездом на уборку тысячного отряда студентов — медиков положение стало критическим. Мы попросили в помощь студентов. И нам пошли навстречу — выделили 11 ребят.

В огромном чане волнами бродит — замешивается тесто. Пока это делают опытные мастера. Затем Лена с Володей разливают его по

формам, следя, чтоб каждая формочка наполнилась не больше, чем наполовину. Тесту предстоит еще расстаться в специальной камере в течение часа. А потом формы, когда тесто в них поднялось уже до краев, отправляются в печь. Ребята устают. Попробуйте формовать, отправить в расстойную камеру, загрузить и выгрузить из печи более 2,5 тысячи формочек весом около 5 килограммов каждая. Но зато как приятно видеть зажаристые высокие буханки, испеченные тобой лично. Благодаря студентам вторую неделю тугулымцы могут покупать в магазине булочные изделия. Каждое утро, когда поселок только пробуждается, пекари уже приготовили для людей хлеб. Ешьте на здоровье и вспоминайте добрым словом студентов-медиков.

В едином ритме

В этом году мне впервые доверили возглавить отряд. В прошлом году в уборочную работал бригадиром в другом хозяйстве. Могу сравнить, что в Тугулымском совхозе, где в отделе Мальцево убирает картошку наш отряд, руководство отделения и совхоза серьезно относятся к организации фронта работы для студентов. Урожай по нынешнему времени у нас довольно значительный — 100 центнеров с гектара. Людей в отряде около сотни. И мы ни часу не стоим без работы, а такое на уборке встретишь не часто. Все предстоящие проблемы я обговариваю с управляющим В. Ф. Пургиным.

Отряд выходит на поле в 7 часов утра, а копалки в 5. Рядки накопаны — пожалуйста, убирайте. Ну а если полонка? И это предусмотрено. Одна копалка всегда находится в резерве. Два трактора успевают отвезти картофель в хранилище (поездо, не нужно сортировать). Первое время

трудно было рассчитать, сколько понадобится мешков, но потом и тут сортировались.

Но не менее важно для командира установить контакт с отрядом. Нельзя добиться успеха без прочной дисциплины и заинтересованности ребят в общем деле. Нелегко первокурсникам весь световой день убирать картошку и были желающие поотстать. Со всеми ими беседовали. Эффективность? Алексей Кошкин ушел с работы, когда не вся картошка была убрана с поля, зная, что ни одного клубня нельзя оставить на земле — возможны заморозки. После соответствующего разговора парень сделал выводы. Через день ему, как лучшему бойцу, уже вручали за хорошую работу банку сока. Кстати, каждый день без исключения мы выявляли лучших — сборщика, звено, бригаду и поздравляли их в «молниях», на линейке, поощряли. Не раз премировались наши лучшие сборщики — перво-

курсники И. Лялин, А. Волочков, бригадир грузчиков Д. Ичетовкин, грузчики А. Карпов, О. Ковалев. А лучшая бригада — А. Хлестовского.

Каждый день ребята узнают, сколько сделали, что нужно выполнить завтра. Не остаются без внимания и нерадивые, их все меньше, кто захочет привлечь к себе нелепое внимание? Аккуратно все наши дела отражаются в «экране соцсоревнования», следит за которыми комиссар И. Ваганова. Она успешно провела подписку, вечер «картофель-аду», дискотеки.

10 сентября в день наивысшей производительности труда ребята убрали урожай с 10 гектаров, на 3 гектара перевыполнив обычную норму.

Думаю, что картошка для многих первокурсников стала школой четкой организованной уборки урожая.

А. ХУСАИНОВ,
командир
линейного отряда.

Пока раскачивались...

Одно удовольствие идти к лагерю отряда студентов, убирающему урожай в совхозе «Двинский». Песчаная ухоженная дорожка, с обеих сторон защитная величественными соснами. Лес чистый, воздух пьянящий, синей гладью блестящий на солнце озеро. Курорт да и только! А это и есть курорт, вернее, пионерский лагерь. В нем и располагаются сейчас студенты. Было радостно за ребят, что живут в таком красивом месте и обидно за них — самые низкие в районе показатели работы. В чем же дело?

Известно, что первокурсники самые управляемые в беспокойном студенческом мире людей. Значит, причина не в них. В руководстве? В объективных обстоятельствах? Начнем с последнего. Совхоз «Двинский» плохо подготовился к приему более сотни студентов. В лагере не отремонтировали печи, не оборудовали отопление, сушилки. Благо, пого-

да теплая. А если бы ненастье, затяжные дожди? В первые два дня отряд работал без ведер. Собирали картошку прямо в мешки. Ведро появилось только на третий день — с грехом пополам собрали у населения. Правда, катастрофически быстро ломались, то ручки, то ржавое дно вылетит. Но и это еще не все. Каждый день — и это стало уже закономерным — отряд простаивал не менее 3 часов. Копалки на поле выезжают поздно, уезжают рано, механизаторы обедают не менее двух часов. Так, 8 сентября более сотни студентов до половины двенадцатого стояли в бездействии — ждали, когда накопает рядки, а после обеда снова около 3-х часов простоя — не было топлива для «малечуры». Пока-то командир Дмитрий Филиппов (3 курс лечфака) выбил у директора совхоза Н. В. Мельникова бочку солярки. Но за каждым делом в централь-

ную усадьбу д. Трошково, что в восьми километрах от студенческого лагеря, не набегается. А обстоятельство требовало того постоянно. То транспорта нет — шоферы делают лишь по одному рейсу в Тугулым, хотя могли бы делать и три, но, как они объясняют, почасовая оплата не стимулирует к тому. В день моего приезда более полутора тысяч мешков скопилось на поле. А между тем этих пресловутых мешков катастрофически не хватало. Трудно подсчитать, сколько времени потерял из-за них отряд. Казалось бы, можно ускорить отвозку клубней в хранилище и тем самым высвободить нужную тару. Но не тут-то было. К картофелеуборочному комбайну прикреплен трактор с тележкой. Пока комбайн заполняет свой бункер, трактор в ожидании груза стоит. Не раз просили ребята тракториста: пока ждешь — сделай рейс в хранилище.

Тщетно. Вот и копяся мешки на поле. То встанут машины из-за несвоевременного оформления накладных, то трактора из-за солярки, а больше сотни студентов томятся в бездействии, теряют всякий интерес к работе и все неохотнее отзываются на просьбы командира «поднажать». Знают, сейчас поднажмут, а потом это же время потеряют.

— Не могу уже смотреть на эти безобразия, — не выдерживает бригадир Д. Баранов (3 курс лечфака) — сегодня опять сделаем третью часть от намеченного, — нет мешков.

В этой далеко не простой ситуации, исправить которую, как выяснилось, не в силах и управляющий В. В. Кукуев, нужен постоянный контроль, нажим со стороны руководства отряда. Но оказалось, что заботу о производстве единолично взял на себя командир, отклонив помощь врача, преподавателя В. П. Корохова и комиссара А. Сычева (2 курс лечфака). По неопытности, запальчивости командир считал, что справится сам, один. Не у дел оказался и